
 

JuniorFilm 

Ve dnech 11. – 17. května 2026 ožil Dvůr Králové nad Labem již 32. ročníkem amatérské 

filmové soutěže Juniorfilm – Memoriál Jiřího Beneše. Týden plný filmové tématiky, 

setkávání, inspirace a tvůrčí energie potvrdil, že festival patří mezi významné akce.  

Letošní ročník byl výjimečný hned v několika směrech. Festival představil modernizovanou 

vizuální identitu, nové logo, webové stránky i systémem online přihlašování. Změn doznal 

také samotný program - slavnostní vyhlášení výsledků bylo přesunuto na neděli, což umožnilo 

prodloužit sobotní festivalové dění a nabídnout návštěvníkům více prostoru pro projekce, 

neformální setkávání a společné zážitky. Přes všechny novinky však Juniorfilm nezapomíná 

na své kořeny. Festival i nadále nese odkaz královédvorského amatérského filmaře Jiřího 

Beneše, který stál u jeho zrodu. Jeho myšlenka podpory mladých tvůrců, radosti z filmové 

tvorby a vytváření prostoru pro první autorské kroky zůstává živou součástí festivalu i dnes. 

Festival zanechal řadu filmových zážitků pro návštěvníky všech generací a kromě soutěžních 

projekcí také nabídl výtvarnou výstavu, filmovou stezku, odborné workshopy, exkurze, 

rozborové semináře, neformální setkání, mimosoutěžní projekce, besedu s filmem Útěkáři, 

filmařský kvíz a další. Aktivit se během týdne zúčastnilo několik set dětí i dospěláků. 

Velké poděkování patří celému týmu pracovníků a dobrovolníků Domu dětí a mládeže 

Jednička, kteří se na přípravě a realizaci festivalu podíleli. Také Ministerstvu kultury ČR, 

Královéhradeckému kraji, Městu Dvůr Králové n/L, registru FILMDAT, NIK ARTAMA a 

mnoha dalším partnerům a sponzorům. 

Těšíme se na viděnou u dalšího ročníku.     

Autor: Mgr. Iveta Hanušová 

Ukončení 31. ročníku Zlaté tužky 

Slavnostním vyhodnocením v Městském muzeu ve Dvoře Králové n. L. ve středu 20. května 

2026 byl ukončen v pořadí již 31. ročník celostátní literární soutěže Zlatá tužka. Byl to ročník 

nadmíru úspěšný. To dokládá účast 166 mladých pisatelů, kteří zaslali do soutěže celkem 186 

prací (!). Letos se mezi 39 oceněnými z celé republiky prosadily i dvě domácí účastnice. 

V nejmladší kategorii A/ (10 – 12 let), téma Veršování, získala čestné uznání za svou 

básničku Miluji přírodu žákyně ZŠ Strž Kateřina Špůrová. Další reprezentantka této školy 

Martina Nedvědová skončila na 3. místě v kategorii B/ autorů ve věku 13 – 15 let. Porota 

ocenila její příběh s názvem Čekání. 

Rekordní účast zaznamenalo i samotné slavnostní vyhodnocení. V historii soutěže se ještě 

nestalo, že by se v sále městského muzea sešlo bezmála 50 účastníků – autorek a autorů 

s jejich doprovody. Za město přivítal oceněné pisatele ing. Jan Helbich, místostarosta Dvora 

Králové n. L., který se pak zároveň podílel na předávání cen, trofejí a diplomů. Součástí 

ukončení soutěže je tradičně také kulturní zájezd. Letos jsme v něm, opět trochu jinak, 



představili náš region. Při první zastávce v Dolní Olešnici jsme ústy pana Tomáše Anděla 

představili unikátní kostel sv. Jakuba i jeho tvůrce a pak si s průvodcem prohlédli protější 

prostory těžby českého granátu. Velkou odezvu sklidila následující exkurze v Umělecké 

slévárně HVH v Horní Kalné, kterou nás provedl Michal Horák. Vysvětlil nám princip 

odlévání a měli jsme možnost si prohlédnout mnoho zajímavých bronzových soch a plastik. 

Během další zastávky v Horní Branné jsem krátce představil rod Harrachů a zdejší unikátní 

hrobku. Výlet jsme ukončili v jilemnickém zámku, kde měl velký úspěch Metelkův 

mechanický betlém. Zájezd se i díky hezkému počasí velmi vydařil.  

Důstojné a na zážitky bohaté ukončení letošní Zlaté tužky se mohlo uskutečnit jen díky 

finanční podpoře Ministerstva kultury ČR. Velmi si jí vážíme. Děkujeme Městu Dvůr Králové 

za dárky a upomínkové předměty pro oceněné a také paní ředitelce a pracovnicím našeho 

muzea za poskytnutí reprezentačních prostor, které umocnily zážitky z oficiální části 

zakončení soutěže. Zlatá tužka by se neobešla bez vydatné spolupráce s Redakcí měsíčníku 

Krkonoše + Jizerské hory. Kolegům děkuji za pomoc s hodnocením prací i za zajímavé 

propagační materiály a ceny pro vítěze. Poslední poděkování patří paní ředitelce a kolegovi 

z Jedničky za pomoc s organizací ukončení soutěže. 

Autor: Bc. Vladimír Jiřička 

  

Den Dětí 

V posledním květnovém pátku otevřelo krásné Tyršovo koupaliště brány dětem a pedagogům 

z královédvorských škol a školek. V dopoledních hodinách opět proběhla tradiční akce, kterou DDM 

Jednička pořádá ve spolupráci s Městem Dvůr Králové n/L a TS Dvůr, kterou letos navštívilo 

neuvěřitelných 826 dětí. 

Na děti opět čekaly zábavné úkoly a soutěže o ceny tak zvaně „na mikrofon“ a na 40 atrakcí, 

kde si mohli účastníci vyzkoušet různé dovednosti. Airsoft na stanovišti Městské policie DKnL, 

žonglování, IQ hernu, bublinárium, skákací hrad, střelbu z luku, lanové aktivity, jízdu na ponících, 

střelnici s papírovými růžemi a podobně. V programu ale samozřejmě nechyběla ani výtvarná dílna, 



jízda na minikárách nebo virtuální realita. Velký zájem byl o stanoviště v altánku, kde probíhalo 

tetování pomocí airbrush, malování na obličej a kadeřnický salon. Novinkou bylo letos stanoviště 

s ukázkou dravců a malí opeřenci měli opravdu hodně obdivovatelů. Veliké poděkování za spolupráci 

patří městu Dvůr Králové nad Labem a Technickým službám města za zapůjčení koupaliště. 

Děkujeme rovněž Městské policii za skvělé odvedení svého stanoviště, ZŠ a MŠ Bílá Třemešná za 

realizaci stanoviště virtuální reality. Bez koho by se tato akce v žádném případě neobešla, jsou žáci, 

žákyně a doprovázející pedagogové SPOŠ, kteří zajišťovali plynulý a bezpečný chod jednotlivých 

stanovišť. Bez pomoci výše uvedených by se akce takovéhoto rozsahu obešla jen velmi těžko. Se 

všemi malými i velkými dětmi se na viděnou těšíme nejpozději za rok   

 

 

Autor: Mgr. Iveta Hanušová 

Prima Závěr s Jedničkou 

Každým rokem na přelomu května a června DDM Jednička organizuje Prima závěr s 

Jedničkou, kdy děti z kroužků prezentují to, co se během školního roku naučily. V pátek 29. 

května se na zahradě DDM Jedničky setkala spousta externích pracovníků DDM Jednička, 

kteří zaštítili stánky, kde si příchozí děti mohly vyzkoušet například deskové a logické hry, 

zábavné tvoření všeho druhu, lego robotiku, 3D tisk, zajezdit si s RC modely a nechyběla ani 

ukázka železničních modelářů, či kroužku šití. Dobrůtky napekly opět děti z kroužku Veselá 

vařečka. Od 16 do 18 hodin probíhal také doprovodný program plný tance, hudby a dětských 

úsměvů. Vidět jsme mohli taneční kroužky, módní přehlídku, miniangličtinku, Mažoretky 

Tweety, flétničky, kytary či klavír. Velice děkujeme všem organizátorům, kteří k nám dorazili 

a podíleli se na přípravě! Dále děkujeme dětem a jejich rodičům, že na závěrečnou slavnost 

přišli a společně s námi prožili celé odpoledne. Přejeme vám krásné prázdniny a brzy na 

viděnou na letních táborech a v říjnu na kroužcích.  

 

Autor: Zuzana Toušová 

 



 

 

 

 

 


